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СТАНОВИЩЕ 
 

по конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“  

в Стопанския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ 

по професионално направление  3.8. „Икономика“ 

 (Приложение на информационните технологии в икономическото моделиране), 

обявен в Държавен вестник, бр. 58 от 26 юли 2016, стр. 108. 

 

от проф. д-р Димитър Георгиев Велев  

катедра „Информационни технологии и комуникации“- УНСС 

 

Със заповед на Ректора на СУ „Св. Кл. Охридски“, съгласно решение на 

Факултетния съвет на Стопанския факултет, протокол № 7 от 20.09.2016 съм 

определен за член на научното жури по посочения конкурс. С решение на научното 

жури по процедурата на първото заседание съм избран да представя становище.  

 

За участие в конкурса документи е подал само един кандидат: гл. ас. д-р 

Николай Чудомиров Нетов от Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. 

 

1. Кратки биографични данни за кандидата 

Съгласно приложените документи Николай Чудомиров Нетов е придобил 

квалификации Магистър по „Приложна математика и информатика” през 2000 в 

Технически университет – София  и Магистър по „Икономика” през 2010 в 

Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. През 2015 година е защитил 

дисертационен труд на тема „Моделиране на пазарен риск при финансови пазари с 

наличие на дългосрочни зависимости” за присъждане на образователната и научна 

степен “Доктор” по професионално направление  3.8. „Икономика“ (Статистика и 

демография) в Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. Ежегодно от 2013 

се е сертифицирал към Microsoft като Microsoft Certified Trainer. 

Николай Нетов от 2001 до момента работи като преподавател на трудов 

договор в Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“.  

През последните петнадесет години е работил активно по различни 

националнин и международни научни, научно-приложни и образователни проекти 

в сътрудничество с изследователи от целия свят.  

 

2. Общо описание на представените материали 

Гл. ас. д-р Николай Нетов е представил необходимите документи за участие 

в конкурса, съгласно изискванията в ЗРАС на РБ, ППЗРАС на РБ, ПУРПНСЗАД на 
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СУ „Св. Кл. Охридски“ и Правилата (Количествените изисквания) за заемане на 

академични длъжности в Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“.  

Според представеното Уверение от сектор „Личен състав” на СУ „Св. Кл. 

Охридски” към 31.08.2016 Николай Нетов има общ трудов стаж 24г. 01м. 09д., от 

които 14г. 09м. 29д. са по специалността. Кандидатът е главен асистент в катедра 

„Статистика и иконометрия” на Стопанския факултет от 10.05.2011, т.е заема 

длъжността над 5 години.  

На базата на посочената информация приемам, че гл. ас. д-р Николай Нетов 

отговаря на условието за стаж по специалността за заемане на академичната 

длъжност „доцент”, според ПУРПНСЗАД на СУ, чл. 105, ал. 2, „не по-малко от две 

години: а) заемане на академична длъжност „главен асистент” или б) /... / в СУ „Св. 

Кл. Охридски” или /..../”. 

Кандидатът гл. ас. д-р Николай Нетов е предложил за участие в конкурса за 

доцент 14 научни труда, излезли в периода 2010-2016. Трудове са 11 публикации в 

специализирани научни издания, 1 студия, 1 учебник и 1 учебно помагало.  

От публикациите десет са статии в научни издания и една е доклад от 

международна конференция. Пет статии са публикувани в специализирани научни 

издания, които са индексирани в Thomson Reuters /Web of Science/ или Scopus, като 

две от тях са с импакт фактор. Другите пет статии са публикувани в 

специализирани индексирани научни списания. Докладът е публикуван в 

редактиран сборник от конференцията. 

Учебникът и студията са самостоятелни, а учебното помагало е в 

съавторство с двама съавтори. Всички публикации са в съавторство.   

 

3. Обща характеристика на научната, преподавателската и научно-

приложната дейност на кандидата 

Кандидатът Николай Нетов има значителен и успешен преподавателски, 

наученоизследователски и практически опит по темата на конкурса.  

Гл. ас. д-р Николай Нетов има широк спектър от постигнати научни, научно-

приложни и приложни резултати в областта на приложението на информационните 

технологии в икономиката и управлението.  

Гл. ас. д-р Николай Нетов има богат преподавателски опит в Стопанския 

факултет и Философския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. От 2001 година 

досега в различни бакалаварски и магистърски програми води следните курсове: 

„Информационни технологии и системи”, „Технологични иновации и нови бизнес 

модели (с Microsoft Azure)”, „Софтуер за управление на проекти (с Web Server (IIS) 

Role of Windows Server и Project Server)”, Съвременни информационни  

технологии в публичната администрация (с Microsoft Azure и Web Server (IIS) Role 

of Windows Server)”, „Съвременни информационни технологии в публичната 
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администрация (с Microsoft Azure и Web Server (IIS) Role of Windows Server)”, 

„NoSQL за големи данни и потоци от данни в бизнеса (с Microsoft Azure)”,  

„Бизнес разузнаване (с Microsoft Azure)”.  

Гл. ас. д-р Николай Нетов от 2012 година досега е лектор в Института по 

публична администрация, където покрива цялото портфолио от курсове за 

компютърни компетенции и управление на информационни системи.  

Под ръководството на гл. ас. д-р Николай Нетов има 7 успешно защитени 

дипломни работи на студенти в областта на приложението на информационните 

технологии в икономиката и моделирането. 

Гл. ас. д-р Николай Нетов притежава доказани умения за проектиране, 

реализация, техническа и информационна поддръжка на информационни системи 

за икономическо моделиране, електронни услуги за бизнеса, системи за електронно 

обучение, системи за управление и администриране на процеси. 

Според справката за изпълнение на количествените изисквания за заемане на 

академична длъжност „Доцент“ гл. ас. д-р Николай Нетов е участвал в три 

национални (като на единия проект е ръководител) и два международни проекта 

пряко свързани с темата на конкурса.  

 

4. Съдържателен анализ на научните и научно-приложните постижения, 

съгласно материалите, представени за участие в конкурса  

Гл. ас. д-р Николай Нетов има сериозни постижения областта на 

иконометричното моделиране; приложението на стратегически математически 

модели в икономиката и вземането на решения в конфликтни ситуации; развитието 

и използването на интуиционистки размитите множества; учебно-методическите 

дейности по приложение на информационните технологии в икономиката.  

Получените от кандидата научни, научно-приложни и приложни резултати  

в посочените четири направления коректно и аналитично са описани в 

приложената авторска справка.   

 

5. Отражение на резултатите на кандидата в трудовете на други автори  

Получените изследователски резултати от кандидата са широко 

разпространени и представляват интерес за научната общност у нас и в чужбина. 

Забелязани са 3 цитирания от други автори на публикациите на Николай Нетов 

според приложеното уверение, издадено от отдел „Библиотечно- информационно 

обслужване” на Университетската библиотека при СУ „Св. Кл. Охридски”.  
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6. Приносът на кандидата в колективните публикации  

От приложените документи ясно личи преобладаващият личен принос на  

гл. ас. д-р Николай Нетов в статиите в съавторство. Качеството и задълбочеността 

на публикациите потвърждават тежестта на личния му принос. 

 

7. Лични впечатления за кандидата  

Познавам лично Николай Нетов от съвметните ни участия в международни 

конференции и дискусиионни форуми в областта на приложението на 

информационни технологии в икономиката, управлението и образованието.  

За гл. ас. д-р Николай Нетов съм изградил еднозначно и твърдо впечатление 

като за високо квалифициран ИТ специалист, отличен лектор и задълбочен 

изследовател със значителен потенциал за научна работа. 

 

8. Заключение  

Кандидатът гл. ас. д-р Николай Чудомиров Нетов е спазил всички 

необходими нормативни изисквания на ЗРАС на РБ, ППЗРАС на РБ, ПУРПНСЗАД 

на СУ „Св. Кл. Охридски“ и Правилата (Количествените изисквания) за заемане на 

академични длъжности в Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“. 

Заявявам своето положително заключение и убедено препоръчвам на 

Уважаемото жури да гласува гл. ас. д-р Николай Чудомиров Нетов да бъде  

избран за доцент в Стопанския факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“ по 

професионално направление 3.8. „Икономика“  (Приложение на информационните 

технологии в икономическото моделиране)  

 

 

 

28.11.2016      Подпис: 

София       /проф. д-р Димитър Велев/ 


